一包种子"种出"一场改革

-随县科普教联体核心学校净明小学探访

随州日报特约记者 江开军 通讯员 丁稳科

上万株鲜嫩菜苗,被22所兄弟学校 领取一空。4月中旬,作为随县科普教联 体的核心学校——尚市镇净明小学开展 "送苗行动",在全县教育系统掀起科普 热潮。

原本,净明小学只是一所普通的农 村小学。如今,连续5次获评全国"青少 年科学调查体验活动优秀学校",2021 年被中科协授予"全民科学素质工作先 进集体""全国气象科普教育基地一示范 校园气象站"。今年,随县创建教育联合 体推进教育改革,净明小学荣膺"科普教 育联合体核心学校"

发展之路,当从一包太空种子说起。

一条信念引领种植课程

步入净明小学,浓厚的科学氛围扑 面而来,"百年科学人生"长廊上,众多科 学巨匠让人肃然起敬。

科学教室内,一条标语格外醒目:每 个孩子,都是成长为国家栋梁的种子。该 校党支部书记汪家望说:"就是这个信 念,引领我们开设种植课程,打开科普大 门,步入科学殿堂。"

早在2017年,净明小学科普教育小 有成效,经多方争取,获得湖北省科协赠 送的一包太空种子,"有黄瓜、辣椒、茄子 等6个蔬菜品种,颗颗籽粒饱满,我们如 获至宝。"汪家望至今难掩当初的兴奋。

学校建起1800平方米的种植基地, "太空客人"在这里安家落户。

接下来,学校开设种植课程,种植物 200多种,成立种植社团22个,学生们种 植、观察、写日记,对比太空蔬菜和一般 蔬菜的异同,形成观察日志万余篇、科普 报告120份。他们的执著感动了气象部 门,援建的校园气象站就建在基地旁。孩 子们俯身务农事、抬头观天象,"种植+ 气象"丰富了科普教学。

种植课与科学、美术、语文等学科相 融合,孩子们读种子、画种子、写种子,激 发科学梦、航天梦、创新梦,该校研发的 种子课程获评全国新教育"十佳卓越课 程",校内种子馆成为市、县两级"青少年 科普教育基地"。

五大行动引爆科学兴趣

信念的力量,在净明小学聚集、发 酵,演化为推动科普教育的系列行动。

开展阵地建设行动。先后建起科学 实验室、知识产权室、科技创新室、种子 馆、气象科普馆、校园科普气象站、科学 体验教育实践基地,"三室两馆一站一基 地"对公众免费开放,年接待16000余人

开展课程开发行动。研发出《神奇的种 子》《STEM课程》《知识产权与创新》《气象 探秘》4大板块、每个年级16节精品课程, 满足6个年级、每周1节科学课。

开展"五进五访"科普行动。孩子们 探寻科学的脚步,从校内种子馆迈向随 州气象局,从校内基地迈向广袤田野,从 街道社区迈向企业工厂。

开展科学调查行动。学生作品"随县 农村垃圾现状及处理探究"获省级一等 奖、全国三等奖,提出的农村垃圾"户分 类、村收集、镇转运、县处理"模式被县政 府采纳推广;暑期夏令营在福州开展城 市垃圾分类调查,与各地城乡孩子同台 竞技,获全国科学调查一等奖。

参与全民科学素质提升行动。每逢 植树节、知识产权日、气象日等活动日, 师生走进街道、社区,活跃在线上、线下, "小手牵大手"助力全民科学素质提升。

五大行动指向一个目标——培育学 生的科学兴趣和科学素养。学校科学辅 导员陈敬德说:"尤其是五六年级的学 生,正处于培养创新思维的黄金期,万万 耽误不得。

童心,就是一方科普的沃土。学校组 建科技社团12个、科普志愿者61人。五 年级学生朱耘豪,痴迷于科普社团各项 活动,论文《随县气象观测》获全国二等 奖、《太空种子与一般种子种植对比实 验》获省级一等奖。他自豪地说:"梦想成 为一名科学家。"

实验室里,学生创新作品琳琅满目、 令人称奇,一座手工气象站惟妙惟肖;阳 光一照,太阳能小车疾驰而动;一套抽水 蓄能模型聚合风、光、水、电能量转换功 能,被孩子们称为"超级蓄电池"

如今,该校3件学生发明获国家实 用型专利,众多家长点赞说:"这些小娃 子,干了科学家的事。"

多省取经引发科普联体

一粒种子,可以长成参天大树;一方 沃土,可以绽放万紫千红。

多年来,净明小学实行"开放办学" 模式。师资力量不足,外聘4名科技辅导 员,建立专家工作室;中科院院士孙万儒 特意从北京赶来,奉献一场精彩的科普 报告。学校附近有座兰花博览园,他们挂 牌开设研学基地。

深耕科普沃土,净明小学声名鹊起。

全国新教育创始人朱永新教授莅临参观 后感叹:"没想到,种植课程在一所农村 小学发出新芽。"原新教育研究院的李镇 西教授也竖起大拇指:"你们把微课程办 成大课堂,是我所见到的农村学校中印 象最好的学校。"

今年开春以来,湖北、河南、陕西、贵 州等六省科协及教育部门邀请该校老师 讲学,先后有9省32个县市万余名师生 前来观摩考察。

伴随各地观摩团的脚步,这里的种 子精神、种子文化像种子一样播撒四方, 被称为"种子现象"

如何放大"种子效应"?今年3月,随 县以净明小学为核心,成立"随县科普教 育联合体",促进学校之间科普教育资源 共享、交流互动、共同进步。同步推进的, 有18个融合型教联体和9个共建型教联 体,覆盖全县。

"这一改革意义深远。"随县教育局 局长沈勇说,"随县教育系统践行'共同 缔造'理念,力争为强县工程、提升义务 教育优质均衡发展作出新贡献。"

使命在肩,净明小学放开视野,为科 普教联体提出"上挂横联下辐射"工作思 路,"上挂"中科协青少年科技中心,邀请 省市具科普专家来校作指导:"横联"4 家县级部门,携手开展"科创筑梦、助力 双减"科学调查体验活动;"辐射"县内 22 所中小学,不断拓展科普教育的广 度、深度和高度。

如今,净明小学赠送的太空菜苗在 兄弟学校扎根萌动。沈勇动情说:"改革 赋能,科普教育必将在随县大地开枝散 叶、开花结果。'

我市部署当前安全防范工作

随州日报讯(全媒记者陈巧玲、 通讯员张鹏)4月25日,我市组织收 听收看全国、全省安全防范工作视 频会,并部署全市安全防范相关工 作。市委常委、常务副市长吴丕华在 随州分会场参加会议。

全国、全省会议深入分析了当 前面临的安全生产形势任务,部署 重大事故隐患专项排查整治行动和 五一假期安全防范工作,要求切实 把安全生产责任落到实处,彻底排 查各种风险隐患,坚决防范遏制重 特大事故。

吴丕华就贯彻落实会议精神要 求,各地各相关部门要迅速开展重

大隐患专项排查整治行动,研究制 定行动方案,梳理问题清单,压实工 作责任,抓好问题整改,确保行动取 得实在成效。要扎实做好近期安全 防范工作,加强安全生产宣传提示, 引导全员树牢安全意识,着力抓好 事故隐患排查、消防安全检查、汛期 自然灾害防范等,切实把安全生产 责任落到实处。"五一"假期即将来 临,要加强节日期间公共安全管理, 抓好节日期间景区流量监测、大型 游乐设施安全检查、交通疏导等工 作,提前做好应对预案,防止各类事 故的发生,确保人民群众生命财产 安全。

徐锋到铁树社区调研创文创卫

随州日报讯(见习记者赵慧林) 4月25日,副市长徐锋带队到曾都 区西城街道铁树社区调研创文创卫

徐锋一行实地察看了铁树学 校、大润发商圈周边环境,详细询问 了食品安全、环境卫生整治、车位绿 化规划等工作情况;到齐星花园小 区红色驿站,调研驿站管理、使用情 况;到铁树社区党群服务中心观看 智慧社区平台演示,并听取社区创 文创卫工作情况汇报,现场协调解 决社区提出的困难和问题。

在随后的座谈会上,徐锋强调, 要对照创建标准、存在问题、任务底 数"三张清单",学习借鉴优秀经验, 切实解决当前存在的问题;要加强 沟通协调,找原因、想办法,多方聚 力,在整治到位的基础上实现持久 规范管理;要善于抓工作重点,解决 车辆停放突出问题注重"疏""放"结 合,在原有基础上合理规划、增设停 车位的同时,加强秩序管理;要广泛 发动群众,加强宣传引导,增强群众 创文创卫意识,充分调动群众参与 的积极性。

我市推进校园安全工作

随州日报讯(全媒记者王聪 莹)4月25日,全市校园安全工作

会召开。副市长罗兰参加并讲话。 会前,参会人员先后来到随州 市季梁学校、曾都区五丰学校、随 州市一中进行观摩,从学校周边综 合治理、心理健康教育、后勤食堂 管理、安防内保、应急管理等方面, 学习这些学校校园安全管理的经

罗兰要求,要提高政治站位, 增强校园安全管理紧迫感,坚决克 服侥幸心理,把校园安全作为教育 事业发展、学生成长成才的基本要 求,强化政治担当,细化职责分工, 硬化政策举措。要凝聚多方合力,压 实校园安全管理责任感,构建"政府 统一领导、部门齐抓共管、社会积极 联动、家长主动配合"的学校安全群 防群治工作格局。要强化隐患排查, 织密校园安全管理防护网,把校园 安全工作的着力点放在隐患排查整 治上,推动安全监管常态化、长效 化,开展联合督导督查行动,重点做 好消防安全、防溺水、防欺凌、防电 诈等方面工作,共同守护好校园安 全,为全市未成年人健康成长保驾 护航。

市住建局多举践行习近平法治思想

随州日报讯(通讯员贺蕾蓓、李 敏、李平)今年来,市住建局着力提 升干部职工运用法治思维推进住房 城乡建设事业高质量发展的能力, 在全面贯彻落实习近平法治思想上

下功夫,取得了良好效果。 该局建立党组会、局长办公会 会前学法机制,将习近平法治思想 纳入理论学习中心组、主题党日、机 关学习的重要内容。邀请市委党校 教授作《深入学习贯彻习近平法治 思想》专题辅导报告,并组织系统 150多名干部职工参加专题考试, 以考促学、以学促用。全面规范评审 程序,严格执行《住建行政处罚案件 办理流程制度》《住建行政处罚案件 集体审议制度》《住建行政处罚案件 约谈制度》等工作制度,做到严格、 规范、公正、文明执法。此外,该局开 展送法进小区、进企业、进工地等活 动,大力宣传住建法规,让法治观念

市军休所组织军休干部 开展实践教学活动

随州日报讯(全媒记者林超、通讯

员李俊)4月20日,随州市军休所与广 水市军休所联合,组织军休干部到广 水市吴店镇新四军第五师尹家湾革命 旧址群,开展"追寻先辈足迹,老兵永 远跟党走"实践教学活动。

活动中,军休干部重温人党誓词, 参观新四军第五师司令部、中共中央 中原局、中原军区等革命旧址,认真聆 听革命先辈在吴店与敌浴血奋战的英 勇壮举和为国舍家的感人事迹。驻足 在珍贵的革命文物前,凝视着一幅幅 历史照片,大家仿佛置身于那个战火 纷飞的年代,近距离感悟着老一辈革 命家舍生忘死、前仆后继、一心为民的 革命精神。

据了解,此次活动旨在强化思 想政治引领,满足精神文化需要,积 极构建军休干部思想政治教育新高 地、精神文化新家园。



基金 儿童服务师 ▼ 近日,曾都区西城街道双龙寺社区工作 人员联合志愿者上门为社区残障人士及患病老 人理发,得到居民一致好评。 (随州日报通讯 员冷红梅、 黄朝恩摄) ▲ 4月23日,广水市义工联合会在应山街道双桥社区儿童服务站开展"'益'起律动 '悦'在幼年"为主题的文明实践志愿服务活动,助力0-3岁幼儿健康快乐成长 (随州日报特约记者程淇、通讯员程开军摄)



高新区政务服务中心 强化培训提升服务质效

随州日报讯(通讯员郭海洲)自4月以 来,随州高新区政务服务中心利用每周一、 周五员工下班时间,定期组织综合窗口工作 人员开展"零距离"业务培训实践交流活动, 不断提升工作人员的业务能力,为企业和群 众提供更加优质、高效的服务。

该中心人社业务专员以 PPT 课件形 式,图文并茂、深入浅出地向参训人员讲解 业务办理流程和注意事项,演示材料审查、 系统操作、文件流转、综合出件、帮办代办等 业务场景,并对参训人员提出的疑问进行一 一解答和"一对一"指导交流。截至目前,该 中心已顺利完成涉及人社、市场监管、农业 农村、经济发展等领域的11个高频政务服 务事项实践培训 。

下一步,该中心将持续推进"零距离"业务 培训实践交流活动,常态化开展综合窗口业务 技能"大比武",不断增强窗口工作人员业务知 识储备,实现综合窗口无差别受理,加快推进 全区政务服务标准化、规范化、便利化建设。

高新区 "村晚"唱响美好新生活

随州日报讯(通讯员郭海洲)"今天'村晚'的节目非常精彩,希望 以后多举办这样的活动!"近日,在随州高新区淅河镇青春村文化广 场"村晚"的活动现场,68岁的村民李大爷为精彩表演拍手叫好。

为丰富群众文化生活,让村民在家门口享受到视听盛宴,推动基 层精神文明建设,市文化和旅游局、高新区社会事务局、淅河镇人民 政府、淅河镇文化站、青春村委会联合举办并精心编排"启航新征程 再创新辉煌""灵秀湖北·四季村晚"进乡村文艺演出,活动在青春村 文化广场拉开帷幕。

活动现场,热闹非凡,高潮不断。村民们纷纷表示,整场文艺演出 非常接地气,充分展现了乡村文化自信,增强了幸福感、获得感。

分类信息

联系电话:(0722)3312088 微信号:1395609078

遗失声明

李敏遗失驾驶证 C1D(正、副本),证 号:421302197404120421,声明作废。 随州万鼎物流有限公司遗失鄂

S530C8(黄)道路运输证,证号: 421302212296,声明作废。

朱龙波(429001199311077413)遗失随 州市天信房地产开发有限公司2017年9 月19日开具的(恒大名都5-1-2002)《增 值税普通发票》(客户联),发票代码: 4200161350,发票号码:00108580,金额: 227942.00元,特此声明。

交通管制公告

我局拟于2023年4月30日至2023年9月30 日期间对随县 G240 保台线大石至草店北段大修 工程、S264 随县青苔村至太山村段路面大修工 程讲行道路刷黑施工。

由于工程项目点多面广及当地地理条件所 限,届时将对大石至草店北((K1076+240~ K1083+000)、青苔村至太山村(K15+382~K24+ 000、K25+000~K31+900)两个路段采用半幅施 工、单道放行、局部围挡等施工方式,请过往车辆 和行人根据现场设置的临时禁行、绕行、慢行等 标志通行。

> 给您带来的不便敬请谅解! 随县公安局交通警察大队 随县公路管理局 2023年4月24日

声明

付永阶(429001197906141294),因本人曾受随州市力神专用 汽车有限公司(下称力神公司)公司大股东委托,代为担任力神 公司的法定代表人和董事长,期间未参与力神公司的经营管理 及分红,也未领取任何报酬。2019年7月23日力神公司依法召 开临时股东会,会议决议付永阶不再担任力神公司董事长/董 事;2022年11月9日力神公司依法再次召开临时股东会和临时 董事会,会议决议付永阶不再担任力神公司董事长/董事。根据 力神公司的公司章程规定"公司董事长兼任公司法定代表人", 本人在两次股东会之后多次提出变更法定代表人登记的请求,

但力神公司部分股东拒不配合,至今无法办理变更登记。 为此,特声明自2022年11月9日起不再担任公司的法定代 表人和董事长/董事,凡与公司有关的一切法律责任和经济纠纷 均与本人无关。特此声明。

> 声明人:付永阶 2023年4月23日

随州市市场监督管理综合执法支队 先行处置物品公告

年6月3日查封扣押了存放于随州市高新区三得利 辆先行处置,处置方式为:报废。 仓库内的权利人不明确涉案物品(随质监查扣字 [2016]305号)。2019年机构改革时,本物品移交随州 市市场监督管理综合执法支队保管,为防止造成不 汽车底盘6辆、发动机4台、随车工具包22包、汽车 动力转向器5台、博异汽车发动机3个、襄樊森减速 置。 起动机4台、145油杯及支架14个、汽车前大灯4个、 汽车小灯4个、发动机汽缸盖10个、排气管2根、汽 车转向助力泵2台、水泵总成4台、消声器1根、传动 轴2根、油箱2个、昌力远后桥板簧32根、前桥板簧 60根、制动气室11个、变速箱总成2台、汽车驾驶室

因受理举报原随州市质量技术监督局于2016 4台、汽车车架7根、两轮摩托车11辆、三轮摩托车2

因上述物品权利人不明确,依据《市场监督管 理行政处罚程序规定》第四十一条的规定,本支队 予以公告,公告期间为自本公告发布之日起至2023 必要的损失,依据《市场监督管理行政处罚程序规 年 6月28 日。请物品权利人在公告期间内向本支 定》第四十一条之规定,本支队拟对查封扣押的 队提出意见或者申请。公告期满后仍没有权利人同 意或者申请的,本支队将依照上述处置方式予以处

> 联系人:徐更生 魏海平 联系电话0722-3225110 联系地址:曾都区青年东路17号 随州市市场监督管理综合执法支队

> > 2023年4月25日